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PROTOKÓŁ NR XXIV/25 

Z XXIV SESJI RADY MIASTA ŻYRARDOWA 

Z DNIA 27 LISTOPADA 2025 r. 

 

Stan Rady – 21 radnych                 Obecnych – 19 radnych 

Nieobecni: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 

1.  Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołów z XXII i XXIII Sesji Rady Miasta Żyrardowa. 

5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa. 

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały – zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2025. 

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Żyrardowskiego zadania zarządzania 

publicznymi drogami powiatowymi. 

9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie. 

10.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie. 

11.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie. 

12.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie. 

13.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu. 

14.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Żyrardowa na lata 2026–2029. 

15.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Żyrardowa. 

16.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

17.  Wnioski, interpelacje i zapytania radnych. 

18.  Wolne wnioski. 

19.  Zamknięcie obrad. 

 

Ad 1. i 2.  

W dniu 27 listopada 2025 r. o godz. 15.06 w Resursie w Żyrardowie rozpoczęły się obrady  

XXIV Sesji Rady Miasta Żyrardowa. Ich otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Miasta Żyrardowa 

Ryszard Mirgos, który stwierdził prawomocność obrad.  
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Ad 3. 

Radny Grzegorz Obłękowski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości. 

Przeprowadzono głosowanie nad wnioskiem radnego Grzegorza Obłękowskiego  

o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przekazania petycji według 

właściwości. W głosowaniu jawnym wzięło udział 17 radnych, którzy zaaprobowali wniosek 17 głosami 

„za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 

przekazania petycji według właściwości: 

„za” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radna Bożena 

Piotrowska, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, 

radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata 

Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas głosowania: radny Artur Pietrus, radna Monika Plak. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Przeprowadzono głosowanie nad przyjęciem zmienionego porządku obrad. W głosowaniu 

jawnym wzięło udział 17 radnych, którzy zaaprobowali zmianę 17 głosami „za”, przy braku głosów 

„przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad przyjęciem zmienionego porządku obrad: 

„za” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radna Bożena 

Piotrowska, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, 

radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata 

Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas głosowania: radny Artur Pietrus, radna Monika Plak. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

PORZĄDEK OBRAD PO ZMIANIE: 

1.  Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 
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4. Przyjęcie protokołów z XXII i XXIII Sesji Rady Miasta Żyrardowa. 

5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa. 

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały – zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2025. 

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Żyrardowskiego zadania zarządzania 

publicznymi drogami powiatowymi. 

9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie. 

10.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie. 

11.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie. 

12.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie. 

13.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu. 

14.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Żyrardowa na lata 2026–2029. 

15.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Żyrardowa. 

16.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości. 

17.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

18.  Wnioski, interpelacje i zapytania radnych. 

19.  Wolne wnioski. 

20.  Zamknięcie obrad. 

 

Ad 4. 

Do przedłożonych projektów protokołów nie zgłoszono uwag, w związku z czym 

przeprowadzono głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXII Sesji Rady Miasta Żyrardowa.  

W głosowaniu jawnym wzięło udział 17 radnych, którzy przyjęli protokół 17 głosami „za”, przy braku 

głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad przyjęciem protokołu z XXII Sesji Rady Miasta Żyrardowa:  

„za” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa 

Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radna Bożena Piotrowska, radna 

Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radna Grażyna Stefańska, 

radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas głosowania: radny Artur Pietrus, radna Monika Plak. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 
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Przeprowadzono głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXIII Sesji Rady Miasta Żyrardowa.  

W głosowaniu jawnym wzięło udział 17 radnych, którzy przyjęli protokół 17 głosami „za”, przy braku 

głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad przyjęciem protokołu z XXIII Sesji Rady Miasta Żyrardowa:  

„za” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa 

Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radna Bożena Piotrowska, radna 

Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radna Grażyna Stefańska, 

radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas głosowania: radny Artur Pietrus, radna Monika Plak. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 5. 

Pani Dagmara Pociech, Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami, 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów  

i Inicjatyw Gospodarczych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

Radny Grzegorz Obłękowski stwierdził, że 1.300.000 zł to duża kwota i martwi, że należy 

dopłacać ją do systemu gospodarowania odpadami, ponieważ środki te pochodzą z podatków i mogłyby 

być przeznaczone na rozwój miasta czy poprawę sytuacji w oświacie. Wskazał, że należy się 

zastanowić, co zrobić, aby nie trzeba było dopłacać do systemu. Zwrócił uwagę, że po tym,  

co przekazała pani Dyrektor, wydaje się, że system jest dobrze zorganizowany. Ocenił, że należy 

pochylić się nad kilkoma sprawami, bo pewnie niedługo wystąpi konieczność zastanowienia się nad 

zmianą stawki. Na wysokość stawki wpływają mieszkańcy oddający odpady do systemu, np. kiedy 

odpady są gorzej segregowane, Miasto musi ponosić wyższe koszty ich zagospodarowania. Podkreślił, 

że system powinien się sam finansować. Wyraził nadzieję, że może uda się uszczelnić system od strony 

wykonawcy, ale konieczna jest świadomość, że mieszkańcy muszą podchodzić do tematu z większym 

zaangażowaniem i prawidłowo segregować odpady, aby koszty ich zagospodarowania były mniejsze. 

Zadeklarował, że będzie głosował „za”, bo konieczna jest dopłata do systemu, aby odebrać i zutylizować 

odpady, ale wydaje się, że nie tędy droga. 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie pokrycia części kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty  
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za gospodarowanie odpadami komunalnymi. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy 

podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi: 

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Adam Sondka, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof 

Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 6. i 7. 

Pani Anna Krupa, Skarbnik Miasta, przedstawiła dwa projekty uchwał: (1) w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa i (2) zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta 

Żyrardowa na rok 2025. Wspomniała o autopoprawkach związanych ze zwiększeniem dochodów  

w rozdziałach 75616 i 92695 (po 52 tys. zł) oraz ze zwiększeniem wydatków w rozdziale 92695 o kwotę 

104 tys. zł z przeznaczeniem na zakup energii elektrycznej oraz na prowadzenie i zarządzanie obiektami 

sportowymi, jak również ze zwiększeniem o kwotę 121.277,12 zł po stronie zarówno dochodów, jak i 

wydatków w rozdziale 85504, w związku z przyznaniem Miastu środków na jednorazowe dodatki do 

wynagrodzenia dla asystenta rodziny oraz na dofinansowanie kosztów zatrudnienia asystentów rodziny. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów  

i Inicjatyw Gospodarczych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali oba projekty uchwał. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały  

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło udział 

19 radnych, którzy podjęli uchwałę 16 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Żyrardowa: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika 

Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny 

Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 1 głos – radna Beata Stępniewska; 

„wstrzymuję się” – 2 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radna Grażyna Stefańska. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 
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Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos – w odpowiedzi na zgłoszoną z sali prośbę  

o reasumpcję w związku z pomyłką przy głosowaniu – zdecydował o ponownym głosowaniu.  

Przeprowadzono ponowne głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy 

podjęli uchwałę 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 głosach „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Żyrardowa: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika 

Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny 

Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów 

„wstrzymuję się” – 3 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radna Grażyna Stefańska, radna Beata 

Stępniewska. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta 

Żyrardowa na rok 2025. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę  

16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 głosach „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 

2025: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika 

Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny 

Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów 

„wstrzymuję się” – 3 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radna Grażyna Stefańska, radna Beata 

Stępniewska. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 8. 

Pan Piotr Koczewski, Zastępca Prezydenta Miasta, przedstawił projekt uchwały w sprawie 

przejęcia od Powiatu Żyrardowskiego zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi. Zgłosił 

autopoprawkę polegającą na tym, by w § 1 projektu uchwały słowa „załącznik do uchwały” zastąpić 

słowami „załącznik do porozumienia, o którym mowa w § 2”. 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 
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Radna Grażyna Stefańska stwierdziła, że projekt uchwały jest korzystny dla Powiatu 

Żyrardowskiego. Miasto ma przejść wszystkiego obowiązki ustawowo przypisane Powiatowi jako 

zarządcy dróg powiatowych. Prezydentowi dołożyłoby to odpowiedzialności za realizację około 

dwudziestu zadań. Zapytała skąd, w jakiej wysokości i w jakiej formie Miasto otrzyma środki  

na realizację tego ogromu zadań. Zauważyła, że w dołączonym do projektu uchwały porozumieniu 

znajduje się tylko zapis, że to Starosta Powiatu Żyrardowskiego określi – po przyjęciu przez Radę 

Powiatu budżetu – w jakiej wysokości przeznaczy środki na pokrycie kosztów wynikających z realizacji 

porozumienia, zatem nie wiadomo i nie jest przewidywane, jakie to będą koszty i czy z Powiatu będą 

przekazane środki w wysokości tych kosztów. Zapytała, czy Miasto ma partycypować w tych kosztach, 

wskazując, że tego nie wiadomo, bo w porozumieniu nic na ten temat nie jest napisane. Dodała,  

że z art. 19 ust. 4 ustawo o drogach publicznych wynika, że zarządzanie drogami publicznymi może być 

przekazywane między zarządcami w trybie porozumienia regulującego w szczególności wzajemne 

rozliczenia finansowe. Stwierdziła, że uzasadnienie nie jest dobrze napisane, jako że wskazuje się  

w nim, że w związku ze zmianą obowiązujących przepisów konieczne stało się podpisanie 

porozumienia. Zapytała, czy rzeczywiście tak jest i czy jest to konieczne. Zaznaczyła, że nie jest to 

obligatoryjne, dlatego należy się zastanowić, jakie Miasto będzie miało z tego porozumienia korzyści. 

Podkreśliła, że porozumienie powinno być jasne i klarowne, bo środki finansowe muszą być 

zabezpieczone w budżecie zarówno Powiatu, jak i Miasta. Prosiła o wyjaśnienie, jakie mają być zasady 

finansowania, a także zaproponowała, by porozumienie zostało doprecyzowane, bo nie jest dokładne  

i oczywiste. Zaznaczyła, że porozumienie powinno przewidywać kontrasygnatę skarbnika, skoro wiąże 

się ze zobowiązaniami finansowymi, jak również że nie jest napisane, kto reprezentuje Powiat, kto 

Miasto, więc nie jest to dobrze skonstruowane porozumienie. 

Radny Grzegorz Obłękowski propozycję zawarcia porozumienia odczytał jako troskę 

Prezydenta Miasta o to, by mieszkańcom żyło się lepiej. Dodał, że Powiat ma mniejszy niż Miasto odpis 

z CIT-u i mniejsze środki przeznacza na utrzymanie swoich dróg. Wyraził przekonanie, że dzięki 

porozumieniu ciąg dróg powiatowych na terenie Żyrardowa będzie utrzymywany jak drogi gminne, 

czyli mieszkańcy będą czuli komfort poruszania się po tej drodze na właściwym poziomie. Pozytywnie 

ocenił podjęte działania, podkreślając, że w jego ocenie takie porozumienie jest potrzebne.  

Radny Ryszard Mirgos zwrócił uwagę, że Miasto posiada odpowiednie środki i urządzenia, aby 

utrzymać te drogi w odpowiednim standardzie, dlatego nie należy się bać ich wykorzystywać dla 

wspólnego dobra mieszkańców. 

Pan Lucjan Krzysztof Chrzanowski, Prezydent Miasta, odniósł się do wypowiedzi 

przedmówców, zwracając uwagę, że nie wszyscy mieszkańcy zdają sobie sprawę z tego, że na terenie 

miasta są zlokalizowane drogi powiatowe. Dodał, że dla mieszkańca najważniejsze jest, aby droga była 

utrzymania w sposób należyty, niezależnie od tego, kto jest jej zarządcą. Wszystkie drogi w mieście są 

utrzymywane według podobnego standardu, bo utrzymuje je Miasto Żyrardów. Wskazał, że być może 

z tego powodu nie ma skarg, że np. przy pierwszym śniegu były problemy, bo takich problemów nie 
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było dzięki temu, że miejskie służby wyjechały na drogi i podjęły działania bez względu na to, kto jest 

właścicielem drogi. Wskazał, że drogi powiatowe to m.in. ul. Józefa Mireckiego, Jana 

Skrowaczewskiego, rotmistrza Witolda Pileckiego. Przypomniał, że w poprzedniej kadencji wszystkie 

te drogi zostały wyremontowane ze środków Miasta dzięki temu, że Miasto pokryło wówczas wkład 

własny konieczny do ubiegania się o środki zewnętrzne. Dodał, że koszty utrzymania tych dróg zostaną 

policzone. Nadmienił, że były propozycje, aby Miasto te drogi przejęło poprzez zmianę ich kategorii; 

wówczas należałoby się zastanowić, co Miasto otrzyma w zamian. Zaznaczył, że zapisy 

dotychczasowych porozumień się zdewaluowały wskutek zmiany przepisów prawa, ale należałoby 

popatrzeć także na kwotę, która co roku przeznaczana jest przez Zarząd Powiatu. W poprzedniej 

kadencji było to 200 tys. zł rocznie.  

Radny Ryszard Mirgos dodał, że w przypadku pewnych instalacji, np. kanalizacji deszczowej, 

nie da się oddzielić tych powiatowych od miejskich. 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu 

Żyrardowskiego zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi. W głosowaniu jawnym 

wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę 16 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i braku 

głosów „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Żyrardowskiego zadania 

zarządzania publicznymi drogami powiatowymi: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika 

Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny 

Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 3 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radna Grażyna Stefańska, radna Beata 

Stępniewska; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 9. 

Pani Marlena Tabaczewska-Sip, Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie (dot. nieruchomości 

przy ul. Jana Matejki). 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, 

którzy podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie: 
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„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Adam Sondka, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof 

Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 10. 

Pani Marlena Tabaczewska-Sip, Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie (dot. nieruchomości 

przy ul. Młyńskiej). 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, 

którzy podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie: 

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Adam Sondka, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof 

Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 11. 

Pani Marlena Tabaczewska-Sip, Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie (dot. nieruchomości 

przy ul. Promiennej). 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, 

którzy podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 
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Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie: 

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Adam Sondka, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof 

Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 12. 

Pani Marlena Tabaczewska-Sip, Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie (dot. nieruchomości 

przy ul. Pustynnej). 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, 

którzy podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Żyrardowie: 

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Adam Sondka, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof 

Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 13. 

Pani Marlena Tabaczewska-Sip, Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu. 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu. W głosowaniu jawnym wzięło udział  

19 radnych, którzy podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 
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Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu: 

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Adam Sondka, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof 

Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 14. 

Pani Barbara Smolarek, Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych, przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Żyrardowa na lata 2026–2029. 

Radny Marcin Fibich przedstawił opinię Komisji Kultury, Promocji Miasta i Spraw 

Społecznych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Żyrardowa na lata 2026–2029. W głosowaniu jawnym 

wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Żyrardowa  

na lata 2026–2029: 

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-

Lasota, radny Adam Sondka, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof 

Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 15. 

Pan Krzysztof Różański, Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego i Urbanistyki, 

przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Żyrardowa. 
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Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta 

Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło udział 18 radnych, którzy podjęli uchwałę 18 głosami „za”, 

przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Żyrardowa: 

„za” – 18 głosów – radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena Jankowska, radny Rafał 

Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny 

Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna 

Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, 

radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata 

Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecny podczas głosowania: radny Marcin Fibich. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 16. 

Radny Grzegorz Obłękowski, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji RMŻ, 

przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie przekazania petycji według właściwości. W głosowaniu jawnym wzięło udział 18 radnych, 

którzy podjęli uchwałę 18 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości: 

„za” – 18 głosów – radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena Jankowska, radny Rafał 

Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny 

Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna 

Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, 

radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata 

Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecny podczas głosowania: radny Marcin Fibich. 

Nieobecni podczas sesji: radny Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa. 

 

Ad 17. 

 Nie zgłoszono uwag ani zapytań. 
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Ad 18. 

Radna Beata Stępniewska zgłosiła interpelację w sprawie budowy bezkolizyjnego przejścia pod 

torami PKP. 

Radny Grzegorz Obłękowski poinformował, że Prezydent Miasta wystąpił do Mazowieckiego 

Zarządu Dróg Wojewódzkich o zaprojektowanie prawoskrętu z drogi wojewódzkiej 719 w tunel  

w ul. 1 Maja. Budowa tego prawoskrętu znacznie usprawni komunikację od strony Międzyborowa  

w kierunku centrum miasta. 

Radny Ryszard Mirgos przypomniał, że przed laty planowano budowę obwodnicy Żyrardowa, 

ale władze sąsiedniej gminy nie były zainteresowane wspólną inwestycją w tym zakresie. 

 

Ad 19. 

Mieszkaniec odniósł się do uchwały Nr XXI/188/25 Rady Miasta Żyrardowa z dnia 25 września 

2025 r. w sprawie wyrażenia głębokiego zaniepokojenia stanem bezpieczeństwa i porządku publicznego 

na terenie Miasta Żyrardowa, wynikającego z braków kadrowych w Komendzie Powiatowej Policji  

w Żyrardowie, a także do odpowiedzi Wojewódzkiego Komendanta Policji zs. w Radomiu. Odczytał 

pismo Poseł na Sejm RP Wioletty Kulpy skierowane do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji 

oraz odpowiedź na pismo pani Poseł.  

Radny Rafał Karpiński zaprosił zebranych na otwarcie zawodów w układaniu kostki Rubika 

oraz na ceremonię wręczenia nagród  

Pan Lucjan Krzysztof Chrzanowski, Prezydent Miasta, zaprosił do udziału w Miejskich 

Mikołajkach, a także w Jarmarku Bożonarodzeniowym oraz w Wigilii Miejskiej. 

 

Ad 20. 

Przewodniczący Rady Miasta Żyrardowa Ryszard Mirgos podziękował radnym i gościom  

za udział w posiedzeniu. Obrady XXIV Sesji Rady Miasta Żyrardowa zostały zamknięte o godz. 16.45. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nagranie obrad dostępne jest w Biuletynie Informacji Publicznej:  

https://www.bip.zyrardow.pl/a,117790,sesja-rady-miasta-zyrardowa-nr-xxiv-w-dniu-27-listopada-2025-r.html 

 

Protokół sporządziła dnia 3 grudnia 2025 r. Dorota Rdest 

https://www.bip.zyrardow.pl/a,117790,sesja-rady-miasta-zyrardowa-nr-xxiv-w-dniu-27-listopada-2025-r.html

